



張學明送陳恒鏞「絕世錦囊」，內藏劉皇發的支持同意書。



鄉議局支持民建聯陳恒鏞競逐新界西。

陳恒鏞告急 發叔鄉局力挺

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)擁有9個議席的新界西直選區今屆競爭異常激烈，其中有多隊候選人均有鄉事派背景，令選情更加緊張。本身是鄉議局執委的民建聯新界西候選人陳恒鏞日前獲得「新界王」劉皇發支持，取得其支持同意書，並於昨日由鄉議局副主席張學明陪同，到青衣涌美村拜票。他於拜票行程後表示，現時選情已全線告急，需要包括鄉事老友的葵青、荃灣區支持者全力支持。他又反駁外間的棄保傳聞，指不存在棄保之說，自己會努力到最後一刻，「能夠保我們的只有市民、選民」。青衣鄉事會主席鄧瑞華則表明，絕大部分的青衣區村代表都會支持陳恒鏞，他們亦會協助他在各村拉票。劉皇發稍後亦會安排時間，為陳恒鏞站台。

涌美村拜票 張學明贈錦囊

多個民調機構一個月多來做的滾動民調顯示，陳恒鏞的支持度並不穩定，時高時低。他亦把握最後的衝

刺期，昨日又再「落鄉」，由張學明陪同去到青衣的涌美村拜票。他形容，現時選情全線「告急」，今個星期已經全力向青衣、東涌及荃灣等配票地區「告急」，呼籲這些區的支持者出盡全力支持，才有機會當選。

陳恒鏞和張學明又於涌美村鄉公所前合演「告急」趣劇，引來不少村民圍觀。話說，飾演窮書生的陳恒鏞於「大日子茶棧」尋得「世外高人」張學明，希望可以指點選情迷津。張學明則送他一個「絕世錦囊」，原來內藏有劉皇發的支持同意書，並笑言「有咗呢個通行證，跑勻整個新界都無有怕」，頓令陳恒鏞恍然大悟，決心全力衝刺議席。

駁棄保傳聞：只有市民能保

陳恒鏞坦言，獲得劉皇發的支持感到非常鼓舞，對他爭取青衣、荃灣等區的鄉事老友支持提供了很大的幫助，亦希望未來可以繼續與鄉事老友加強合作。

對於外界有指建制派有新界西棄保策略，會在必要時捨棄他，陳恒鏞反駁有關傳聞，指不存在棄保問題，民建聯3隊各有明確的分工和分票地區，大家都在各自的區域內努力，爭取選民支持，以進入議會，更不存在為其他政黨保議席之說。「我們無資格講棄保，能夠保我們的只有市民和選民，我只有更努力去爭取每一位選民的支持」。

今屆全力支持陳恒鏞的張學明則指出，鄉議局今屆無派人參選各區，各有鄉事背景的候選人各自爭取所屬的鄉事支持，其中陳恒鏞主要爭取青衣、荃灣等鄉村的支持，亦獲得這些鄉村的村代表支持和協助。他又透露，劉皇發已答應為陳恒鏞站台拉票，確實時間仍在安排之中。

參選新界西的名單還有譚耀宗、梁志祥、麥美娟、陳樹英、陳偉業、麥業成、曾健成、郭家麒、田北辰、何君堯、陳一華、梁耀忠、陳強、李永達及李卓人。

「匯標」騙租金 赴美告洋狀 冷血斥責殉職警長

「民主神棍」涂謹申

周身糊塗賬拒交代

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)自視為「民主大佬」的民主黨，多年來醜聞越揭越多，其中被指前民主黨主席李柱銘「高徒」的涂謹申，歷來的「糊塗賬」更是不斷轟動政壇，可謂「周身蟻」。涂謹申當年的「匯標醜聞」被指做假賬呢公器，早為「黨產混賬」埋下伏線，其後「維基解密」披露赴美告洋狀，並先後親手炮製違規僱建、以至發表警長殉職冷血言論等多個政治炸彈連續引爆。不過，由於「黨大佬」全力包庇護短，多個疑團真相今日仍然石沉大海，但涂謹申卻厚顏無恥扮無知繼續參選，惹來港人炮轟「民主神棍」的真面目。



涂謹申曾就「匯標醜聞」嫌疑，備受輿論猛烈批評。為求掩蓋道歉。

2004年，民主黨被指因「籠裡雞作反」被內鬼爆出轟動一時的「匯標醜聞」，事件主角的涂謹申被揭於1998至2004年初，以高於市價逾倍的租金，租用個人與幾位民主黨黨友共同持有的名下物業，作為他與兩名民主黨區議員的議員辦事處長達6年，但從無向立法會申報相關業權。據涂謹申1998年跟匯標公司簽訂的「租務協議」，清楚訂明以每月2,800元每間租住單位兩晚，但他卻先後向立法會申報每月高達6,800元津貼。

高價租用自己名下物業

「匯標醜聞」涉及嚴重的申謀詭騙嫌疑，備受輿論猛烈批評。為求掩蓋道歉。資料圖片「招搖撞騙」的真身，涂謹申辯稱，他從來不知道自己持有匯標公司一半股份，僅公開承認漏報利益簡單處理，其後由黨內核心成員羅智光「擋駕」，揚言成立匯標公司購買物業是由支部負責執行，黨中央對地區支部的購買、管理、出租全不知情，支部提供的財政報告更無需要供物業使用租住細節，最終中央與支部財政往來以至68.2萬元租金依然成謎。民主黨亦只成立委員會調查事件，但被指「自己人查自己人」，結果更爆出選擇性引用委員會報告，最後輕輕放過涂謹申。

涂謹申僥倖就「匯標醜聞」蒙混過關，但他卻死性不改，再被「維基解密」拆穿曾經赴美告洋狀。據「維基解密」早前公開的多份機密電文顯示，美國駐港領事館一直與香港反對派各黨派，包括民主黨、公民黨以至社民連等保持「密切聯繫」，其中涂謹申及羅致光曾經分別向美國領事，透露所謂的中央滲透民主黨內情，以至民主黨願意接受港府政改方案的改良版，其後更被列作美方嚴格保護對象，引發社會無限揣測。

此外，在2009年3月香港一名隸屬西九龍交通部警署警長，為求趕赴奪命車禍現場，途中突然與逆線轉出的專線小巴狂撞，當場重傷昏迷最終搶救無效不幸殉職，港人無不為悲劇痛惜。不過，時任立法會保安事務委員會副主席的涂謹申，卻口出狂言聲稱警署警號僅屬警告性質，不等伺司機要停車讓路，即時引起公憤，狠批他對交通規則「不熟書」，更含血噴人發表「冷血偉論」，被大批市民促請立即下台致歉。

民主黨收黑金誠信破產

所謂反對派最大黨的民主黨，多年來醜聞纏身揭之不盡，「黨大佬」無不「周身蟻」，今日的「黨產混賬」更是昔日「匯標醜聞」的延伸，黨背後的「政治黑金」更是事關重大，嚴重影響港人利益。民主黨誠信早已破產，但多年來卻口口聲聲捍衛民主以掩飾其真身，更事無大小都勒令政府問責團隊下台混淆視線，屢指自身醜聞為他人的抹黑狙擊，終令港人忍無可忍，促請「民主神棍」盡快公開真相。超級候選人名單還有劉江華、李慧琼、陳婉嫻、何俊仁、馮檢基、白韻琴。



昨日，數十名市民在酷熱天氣下前往民主黨總部示威，要求何俊仁交代「黨產混賬」。

市民鴿黨總部示威 促何俊仁交代混賬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨主席何俊仁連日被揭涉嫌瞞報利益、「黨產混賬」，初則拒絕公開解釋，其後迫於壓力交代卻又語焉不詳，最後更聲言毋須向市民解釋，令廣大市民質疑誠信破產，要求他問責退選。昨日有20多名市民在酷熱天氣下，前往民主黨總部示威，要求何俊仁交代，但何俊仁未有現身，躲避向市民交代。另有一批市民昨日前往選舉委員會投訴何俊仁任意亂用市民捐款。

斥何推搪拒交代

前往民主黨總部示威的市民，手持橫額，及印有何俊仁多宗醜聞的標語。他們不滿何俊仁在現屆立法會會期結束後，才忽然「自爆」自己「漏報」持有「Fountain Success Limited」公司的股份，是以樓花摸貨方式買賣一個豪宅物業謀利。又不滿何俊仁沒有向立法會申報利益，以公司名義持有民主黨位於太子恒利商業大廈的黨總部物業，卻又一直向民主黨黨收租，處理黨產混淆不清，涉嫌向黨員及捐款支持民主黨的市民隱瞞事實真相。

示威人士更不滿何俊仁面對瞞報利益的指控，一次又一次以「三不」——「不知道，不記得，不清楚」推搪，拒絕公開

開相關文件，其後更「發爛渣」，強調有關問題「不涉公器」，「毋須向公眾交代」。市民要求何俊仁現身向公眾交代，但只有一名職員負責「打圓場」，聲稱「若果認為有問題的話，可以向警方及廉署投訴」。示威人士眼見對方毫無誠意，氣憤離開。

投訴何擅用捐款

另外，市民黃鎮健昨日亦與朋友一起前往選舉委員會投訴何俊仁任意運用市民捐款。他表示，日前從報章得悉，何俊仁把市民捐給他作為參選行政長官用途的款項，任意轉給民主黨，又沒有清楚交代，「他(何俊仁)作為律師，又是一名黨主席身份，對這些問題應該很清楚，亦需要交代」。又批評何俊仁對梁振英、陳茂波就成日窮追不捨，是「有口話人無口話自己」，若他一直以拖字訣迴避問題的話，應該立即退選，甚至要下台請罪。

不少網民則在討論區上狠批何俊仁接連爆出涉嫌瞞報事件，誠信已徹底破產。網民fump12指出「政棍選完特首又選垃圾會為撈油水」，網民融早兒就指：「76仁(何俊仁)到+現在)都唔去檢討下自己個黨點解會去到咁嘅田地，只係識死撐！」



金融服務界罕有5位候選人爭逐議席。左起：張華峯、甄文星、林德明、鄧予立、李君豪。

延交易時間縮飯鐘 張華峯李君豪互質

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆立法會選舉，金融服務界罕見地有5位候選人爭逐議席。兩大熱門候選人香港證券學會會長張華峯和港交所董事李君豪在論壇上唇槍舌劍，互相質問對方在延長交易時間的立場。張華峯指該建議得到港交所董事一致通過，質疑李君豪沒有將業界的經營苦況向港交所反映；李君豪則批評張華峯當初「無條件支持縮短午飯時間」立場反覆。李君豪表示自己的反對立場沒有改變，有在會議上要求紀錄在案；張華峯則解釋，他是支持第一階段延長交易時間，強調反對繼續推行第二階段。

五候選人首同台較量

距離9月9日投票日不足10天，金融服務界5名候選人終於首次同台較量。張華峯指李君豪聲稱反對延長交易時間，但該建議得到港交所董事一致通過，以此質問李君豪：「你12年來在交易所做董事，但為甚麼12年來我們的經營越來越困難，是不是你沒有反映到業界意見到董事局裡呢？」李君豪強調自己反對延長交易時間的立場從來沒有變過，他在會議上有要求紀錄在案，還反指張華峯當初無條件支持縮短午飯時間，更表示可以毋需籌備馬上推行，「你這種轉來轉去的態度，你叫我們如何可以相信你？」

張華峯就澄清，他支持第一階段延長交易但反對措施的第二階段。他認為第一階段延長交易時間令香港的時間與內地市場時間接軌，能方便內地投資者來香港參與股票市場，對成交額有幫助，所以才贊成推行。但他表示，經過半年運作後，發現措施對內地和香港的股票成交額都沒有幫助，更對本地業界人士造成很大困難：「因為好多業界都是利用中午食飯時間和客戶Social，然後在食飯時間落很多Order。」張華峯更批評，港交所沒有就第二階段延長交易時間諮詢業界做法霸道。

建言節流遏黑池交易

主辦單位又訂下了一條必答题，要求所有候選人解釋如何為金融服務界拓展商機和改善營商環境。李君豪強調要全力打擊黑池交易，以免它們以蠶食香港市場，更要爭取在港交所更多業內資深人士做董事。張華峯則建議為證券商開源節流，譬如證監會提供一定程度的更新牌照費減免，加快審批程序提升工作效率。而亨達集團主席兼創辦人，有「外匯教父」之稱的鄧予立提出「退休投資免稅額計劃」，如納稅人用某個比例的收入進行退休投資，就可以獲得稅務豁免，以此發掘本地市場潛力。他預料計劃可以令市場每年有額外200億至300億的新資金流入。

金融服務界候選人還有林德明、甄文星。

馬逢國：普世推國教 態度應開放

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就近期的國民教育爭拗，立法會體育、演藝、文化及出版界候選人馬逢國(見圖)昨日出席港台舉辦的立法會候選選舉論壇時表示，他個人認為，全世界都透過不同方法推行國民教育，對今次事件應該持開放態度，在加強各界溝通的形式下，推動國民教育。對早前帶領年輕人參觀軍艦活動，馬逢國就指，個人一向都很喜歡軍艦，能夠向青年人講述每日全天候守護市民的軍人實際工作，是一件很有意思的事情。



強調珍惜言論自由

馬逢國又稱，做任何事情都要堅持，無論從政或搞文化活動都一樣，對言論自由，個人一直十分珍惜，不能容忍透過暴力方式阻礙言論自由。就推動文學館方面，他指出，精神文明是一件很重要的事情，在新一屆立法會，他會與業界合力，積極推動政府落實有關計劃。

參選體育、演藝、文化及出版界的還有周俊輝、蕭思江。